



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

AGRÁRMINISZTERIUM ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/4856/1.**

Benyújtás dátuma: **2019-03-14 17:00**

Parlex azonosító: **4BRIJH1O0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Farkas Sándor, Agrárminisztérium államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Magyar Zoltán (Jobbik)** országgyűlési képviselő *"Mi lesz az osztatlan közös tulajdonú erdők sorsa?"* című, K/4856. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Címzett: **Magyar Zoltán (Jobbik)**

Benyújtó: **Farkas Sándor, Agrárminisztérium államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Nagy István miniszterhez benyújtott, "*Mi lesz az osztatlan közös tulajdonú erdők sorsa?*" című, K/4856. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



AGRÁRMINISZTERIUM

DR. NAGY ISTVÁN
miniszter

Ügyiratszám: PTKF/320/2/2019.

*Magyar Zoltán úr
országgyűlési képviselő részére*

Jobbik Országgyűlési Képviselőcsoportja

Országgyűlés Irodaháza

Budapest
Széchenyi rkp. 19.
1358

Tárgy: válasz a K/4856. számú írásbeli kérdésre.

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján K/4856. számon hozzám benyújtott, „**Mi lesz az osztatlan közös tulajdonú erdők sorsa?**” című írásbeli kérdésére a következő választ adom.

Megköszönöm, hogy felhívta az Országgyűlés figyelmét Mocz Andrásnak, a Magánerdő Gazdálkodók Országos Szövetsége elnökének és Duska Józsefnek, a szövetség ügyvezetőjének az Erdészeti Lapok 2019. januári számában megjelent cikkére. A cikk az erdőről, az erdő védelméről és az erdőgazdálkodásról szóló 2009. évi XXXVII. törvény 2017. évi módosításainak egyes vívmányait ismerteti magánerdő-tulajdonosi és erdőgazdálkodói szempontból. Felhívja a figyelmet az erdő és az erdőgazdálkodás sokrétű szerepére, amely akkor is társadalmi elvárás, ha az erdő éppen magántulajdonban van. Ugyanakkor felhívja a figyelmet arra, hogy a magántulajdon ellentételezés nélküli, egyoldalú korlátozása párbeszéd és megfelelő kompenzáció nélkül nem vezethet eredményre.

Ahogy a cikk is említi, jelenleg a magyar erdők közel fele, 45%-a magántulajdonban van, és a rendszerváltás óta eltelt időben 200 ezer hektár új erdőtelepítést végeztek el a jövőben bízó vidéki honfitársaink magántulajdonban lévő területeken. Az Országos Erdőállomány Adattár 2019. március 1-ei állapota szerint a

850.833,8 hektár magántulajdonban lévő erdőből 167.722,2 hektár az a terület, amelyen nincs nyilvántartott erdőgazdálkodó.

Természetesen azt is tudjuk, hogy sok olyan terület létezik, ahol a nyilvántartás szerint ugyan van bejegyzett erdőgazdálkodó, de tényleges erdőgazdálkodás nem folyik. Azt is fontos kiemelni az erdőgazdálkodással kapcsolatban, hogy a vágásos üzemmódú erdőkben akár 10-15 év is eltelhet anélkül, hogy gazdasági hasznot hozó fakitermelési munka volna végezhető. Ekkor a csak ráfordítást igénylő erdővédelmi és közjóléti feladatok elvégzésére nehezebben alakul ki bármilyen erdőgazdálkodási összefogás a tulajdonosok, erdőgazdálkodási szervezetek között.

Magántulajdonban jellemzően kultúrerdők és faültetvények vannak (akácosok, fenyvesek, nemesített nyárfa ültetvények), amelyekre az említett vágásos üzemmód miatt a szakaszosság a jellemző, és a gazdasági eredmények csak egy-két emberöltő után jelentkeznek.

A fentiekből látszik, hogy az osztatlan közös tulajdon az erdőgazdálkodásban is jelentős problémát jelent. A nyilvánosság felé már jelzett, az osztatlan közös földtulajdon helyzetét rendezni kívánó birtokrendezési törvényjavaslat az egyik megoldás lehet a kialakult helyzetre erdőterületen is. Azonban az erdővel, faállománnyal gazdaságosan és szakszerűen gazdálkodni nem lehet elaprózódott területeken. Az erdőgazdálkodás jellege, a sajátos erdei életközösség, az élőhelyek védelme, az erdőtől a gazdasági funkción kívüli sokféle elvárás a mezőgazdasághoz képest más területléptéket követel, ami indokolja az erdőterületek nagyobb egységben történő hasznosítását, függetlenül a tulajdoni viszonyok rendezésétől. Ezért az erdőre vonatkozóan speciális, minden más termőföldtől eltérő sajátosságokat is figyelembe vevő megfelelő erdőgazdálkodási jogcímekeket lehetővé tevő törvényjavaslaton dolgozunk, amely új erdőgazdálkodói jogcímeke bevezetésével, illetve a meglévők korszerűsítésével birtokmérettől függetlenül teremt lehetőséget az optimális gazdálkodási egység megválasztására a tartamos és jövedelmező erdőgazdálkodás érdekében.

Ennek a törvényjavaslatnak a szakmai előkészítése immár 2 éve zajlik, szakmai, jogi szervezetek és az érintett stratégiai partnerek bevonásával. A szakmai viták reményeink szerint hamarosan nyugvópontra jutnak, és megkezdődik a javaslat közigazgatási egyeztetése is.

Remélem, hogy tájékoztatásom választ adott a Képviselő Úr részéről felmerült kérdésekre.

Budapest, 2019. március „13.”

Üdvözlettel:

